

## INFORMARE

**privind activitatea desfășurată de Președintele  
Consiliului Județean Vâlcea, ION CÎLEA, de la ședința  
precedentă și până în prezent**

În perioada supusă informării consilierilor județeni, activitatea pe care am desfășurat-o a fost încadrată corespunzător normelor și prevederilor Legii Administrației Publice Locale nr. 215/2001, republicată, cu modificările ulterioare, precum și celorlalte acte normative.

~~Principalele obiective urmărite au constat în definitivarea bugetului și corecturilor necesare la repartizarea fondurilor pe localități și instituții subordonate potrivit propunerilor, recomandărilor și hotărârilor adoptate în ședința Consiliului Județean din luna februarie 2010.~~

Au fost, de asemenea, atent urmărite organizarea sistemului de realizare a veniturilor bugetare, redeschiderea unor noi canale și relații cu autoritățile publice centrale, creșterea performanței în activitatea aparatului de specialitate al Consiliului Județean, precum și a instituțiilor și serviciilor publice de interes județean.

Toate aceste demersuri și acțiuni au ca principal scop depășirea efectelor multiple pe care criza economică la provoacă și obstrucționează activitatea administrativă.

## Efectele iernii asupra infrastructurii și localităților

În această perioadă am efectuat deplasări în majoritatea localităților din județ pentru a identifica și inventaria zonele cu situații deosebite provocate de alunecările de teren și alte calamități naturale. Astfel de fenomene au fost monitorizate în localitățile Diculești, Milcoiu, Mitrofani, Muereasca, Berbești, Roșiile, Băile Olănești, Alunu, Glăvile etc și, pentru fiecare caz în parte, s-au întocmit note de constatare.

Împreună cu reprezentanți ai Direcției Apelor Olt am reanalizat stările de lucruri pe DJ 658, la km 6+200, în comuna Muereasca și am prevăzut cuprinderea în programul de investiții pe acest an al Direcției, realizarea unui prag de colmatare care să asigure rezistența zidului de sprijin realizat anul trecut cu fonduri investiționale ale Consiliului Județean.

O situație deosebită care necesită în regim de urgență fonduri și intervenție operativă s-a înregistrat în orașul Berbești. Reactivarea unei alunecări de teren, în zona satului Dămțeni, a afectat platforma drumului DJ 676 E, precum și drumul comunal spre Păsărei. Din această cauză a fost întreruptă circulația pe drumul local, iar accesul spre gospodăriile din zonă se face pe rute ocolitoare.

O altă alunecare de teren s-a produs în perimetrul unde sunt amplasate bazinele din care se asigură sursa de apă atât pentru Exploatarea Minieră Berbești, cât și pentru 600 de gospodării din satele Roșioara, Dămțeni și Valea Mare.

Din cauza excesului de umiditate și a infiltrațiilor, au reapărut manifestări de instabilitate în zona superioară a haldei de steril Panga-Sud, precum și eroziunile care s-au accentuat pe malul stâng al pârâului Târâia și care pun în pericol câteva construcții gospodărești din zonă.

Efectele alunecărilor de teren se fac simțite cu deosebire în zone unde avem obiective de infrastucutră cum sunt:

- DJ 605 C, Alunu – Bodești
- DJ 643 B, Valea Mare – Delureni

- DJ 676 B, Glăvile – Olteanca – Lădești
- DJ 651, Păușești – Măglași
- DJ 676, Roșiile – Grădiștea.

De asemenea, au fost afectate pe porțiuni mai mici drumuri comunale în localitățile Milcoiu, Mitrofani, Mădulari, Popești etc.

La toate aceste puncte critice am intervenit cu utilaje și grupuri de suport tehnic, însă fiecare caz în parte va trebui analizat în detaliu și elaborat un memoriu justificativ în vederea obținerii de sprijin financiar din Fondul de Intervenție al Guvernului.

### **Reprezentanții Guvernului au venit, au constatat și au plecat**

Situația deosebită cu care se confruntă unitățile administrativ-teritoriale în ceea ce privește asigurarea resurselor financiare pentru achitarea drepturilor reprezentând ajutorul social, ajutorul pentru combustibili și încălzirea locuințelor, drepturile asistenților și persoanelor cu handicap grav, ne-a obligat să revenim cu cereri insistente adresate Ministerului Finanțelor Publice pe parcursul acestei luni.

Încercând să răspundă la apelurile noastre, Ministerul Administrației și Internelor a trimis în județul Vâlcea doi reprezentanți care, împreună cu mine și directorii executivi ai Direcțiilor din cadrul Consiliului Județean, ne-am deplasat în mai multe localități din județ pentru a verifica cele sesizate. Discuțiile organizate pe centre de localități cu ordonatorii de credite ai unităților administrativ-teritoriale au confirmat veridicitatea apelurilor noastre.

Tot cu ocazia acestor întâlniri s-a mai discutat despre asigurarea sumelor reprezentând drepturile de personal pentru care a fost deja elaborat un proiect de Hotărâre de Guvern în vederea alocării de fonduri pentru localitățile cu restanțe mari provenite din anul 2009, precum și fonduri pentru desfășurarea în bune

condițiuni a programelor finanțate prin HG 577/1997, OG 7/2006 și, respectiv, pentru asigurarea cofinanțării reprezentând contribuția locală la realizarea proiectelor cu finanțare externă nerambursabilă.

Reprezentanții Direcției Generale de Control și Audit din cadrul Ministerului Administrației au confirmat că înțeleg decizia primarilor din unele localități cu privire la achitarea drepturilor pe primele două luni ale acestui an, însă nu au dat soluții până la această dată pentru alimentarea fondurilor care să acopere plățile pe întregul an.

Informez că se prefigurează încă de pe acum că fondurile care ne-au fost repartizate prin Legea bugetului de stat pe anul 2010 pentru destinațiile sus-menționate vor fi epuizate până la intrarea în cea de-a doua jumătate a anului. Pentru a evita această situație critică, am cerut Ministerului Finanțelor Publice să ne repartizeze o cotă suplimentară de fonduri în valoare de 13.505,05 mii lei, conform unui desfășurător de necesități pe care l-am anexat la memoriu.

---

### **Îmbunătățiri la proiectul privind dezvoltarea infrastructurii de agrement în stațiunea turistică Voineasa**

În perioada supusă acestei informări, au fost continuate demersurile la Ministerul Dezvoltării Regionale și Turismului care a manifestat receptivitate la solicitările noastre. Confirmarea a făcut-o faptul că proiectul „Dezvoltarea infrastructurii de agrement în stațiunea turistică Voineasa” a fost inclus în Hotărârea Guvernului nr. 120/2010 cu privire la aprobarea Listei cuprinzând programele și proiectele de investiții în turism și a surselor de finanțare a documentațiilor tehnice și a lucrărilor de execuție a programelor și obiectivelor de investiții în turism.

Pe lângă obiectivele și echipamentele prevăzute în documentația investiției de la Voineasa, s-a mai obținut includerea

în proiect a unei telegondole, precum și a unei parcări supraetajate în perimetrul zonei de dezvoltare turistică.

Telegondola va avea o capacitate de 2.200 persoane/oră și ea va fi amplasată la cota 1325 în prelungirea drumului național DN 7A. La rândul ei, parcare supraetajată se va realiza la baza pârtiei de schi și va avea o capacitate de 400 locuri autoturisme.

Au fost, de asemenea, suplimentate echipamentele de producere a zăpezii artificiale cu alte 5 tunuri de zăpadă, din care unul mobil și 4 fixe, precum și cu încă o mașină de bătut zăpada având o capacitate de lucru de 90.000 mp/oră.

Prin includerea acestor noi obiective de investiții, valoarea proiectului a crescut de la 55.971.000 lei la 142.227.050 lei.

Informează că, la începutul acestei luni, a fost depusă la Ministerul Dezvoltării Regionale și Turismului documentația tehnico-economică revizuită și îmbunătățită – faza studiu de fezabilitate – și a fost declanșată procedura de achiziție publică de servicii pentru elaborarea documentației în vederea scoaterii din circuitul agricol a terenurilor propuse pentru realizarea investiției cu destinație turistică.

---

### **Rețineri în preluarea unităților spitalicești**

La începutul acestei luni, a venit în județul Vâlcea o delegație a Ministerului Sănătății care a verificat condițiile de lucru și de dotare a spitalelor.

Rezultatele acestui control nu ne-au fost comunicate, în schimb am primit unele informații potrivit cărora Ministerul Sănătății intenționează să desființeze unele unități spitalicești prin comasarea lor, ca secții, ale altor spitale. Această măsură urmează să fie luată după ce ministerul va analiza structura organizatorică și funcțională a fiecărei unități sanitare în parte.

Precizez și cu această ocazie că sistemul sanitar din județul nostru se află într-o situație mai mult decât critică din cauza

fondurilor foarte mici, existând pericolul ca unitățile spitalicești să rămână fără finanțare de la jumătatea acestui an. Din aceste motive am insistat și am primit promisiuni de a se reverifica situația financiară a Spitalului de Obstetrică-Ginecologie Rm.Vâlcea care nu mai are nici măcar capacitatea de a achita datoriile în valoare de 3,2 milioane lei acumulate încă de anul trecut.

Printr-un memoriu, am informat Ministerul Sănătății că nu vom putea să punem în aplicare Hotărârea de Guvern cu privire la preluarea prin transfer, de la 1 iulie a.c., a unităților spitalicești din județ dacă nu primim garanții guvernamentale că vor fi acoperite datoriile vechi și dacă, odată cu transferul, nu se asigură și fondurile necesare pentru funcționarea în condiții normale a spitalelor, motivând cu argumente clare că Consiliul Județean Vâlcea nu are alte surse de finanțare pentru susținerea activității sanitare.

---

### **Repararea unei mari greșeli**

Pentru punerea în aplicare a Hotărârii de Guvern nr. 834/1991, Consiliul Județean Vâlcea a emis în anul 1993 un certificat de atestare a dreptului de proprietate la cererea unei societăți comerciale fără o minimă verificare în teren și fără să țină seama de prevederile Decretului nr. 355/1979. Eroarea pe care a comis-o conducerea Consiliului Județean din acea vreme a cauzat în zilele noastre o mare nedreptate pe fond de instanță pentru Casa de Ajutor Reciproc a pensionarilor din Rm.Vâlcea. Este vorba despre certificarea dreptului de proprietate a societății Barreco pe o suprafață de teren care asigură intrarea CAR.

Curtea de Apel Pitești a luat în considerare certificatul eliberat cu 17 ani în urmă de Consiliul Județean și a emis o hotărâre judecătorească definitivă și irevocabilă.

Pentru repararea acestei flagrante nedreptăți am decis ca, tot printr-o hotărâre judecătorească, să desființăm certificatul de atestare a dreptului de proprietate în sensul ca instanța să constate nulitatea documentului incriminat. De asemenea, pentru stingerea conflictului dintre noul proprietar al terenului și CAR pensionari, am solicitat primăriei municipiului Rm.Vâlcea să analizeze posibilitatea de a da la schimb un alt teren care să ofere aceleași condiții de folosință ca și terenul ce permite intrarea în sediul CAR a pensionarilor.

Informează că am primit asigurări de rezolvare a acestei probleme din partea Consiliului local al municipiului Rm.Vâlcea, reușind pe această cale să reparăm o ilegalitate provocată chiar de instituția noastră.

## Alte acțiuni

---

### A. Intervenții la instituții centrale

---

- Am solicitat Ministerului Agriculturii și Dezvoltării Rurale să inițieze un act normativ care să reglementeze problema decontării cheltuielilor neeligibile, în special a TVA ce trebuie suportată din bugetul local pentru proiectele care se derulează prin Programul Național de Dezvoltare Rurală – măsura 3.2.2.

- O altă intervenție am făcut-o la Ministerul Dezvoltării Regionale și Turismului pentru a aloca sumele necesare decontării producției realizate la sfârșitul anului 2009, precum și pentru lucrările cu studii fizice avansate la obiectivele de investiții care se realizează prin Programul privind pietruirea, reabilitarea, modernizarea și/sau asfaltarea drumurilor de pământ și alimentarea cu apă a satelor, program aprobat prin H.G. nr. 577/1997.

- Printr-un memoriu justificativ, am solicitat Secretariatului General al Guvernului să promoveze o Hotărâre de Guvern pentru alocarea sumelor necesare decontării producției realizate la finele anului 2009 și finalizării obiectivelor de investiții pe structura Programului de dezvoltare a infrastructurii și a unor baze sportive din spațiul rural, finanțat prin O.G. nr. 7/2006.

- Am inițiat demersurile necesare la Ministerul Administrației și Ministerul Dezvoltării Regionale pentru includerea în H.G. nr. 120/2010 și, implicit, în Lista programelor și proiectelor de investiții în turism a 10 obiective de interes turistic pentru care am asigurat documentația tehnico-economică.

## B. Alte măsuri curente

- Elaborarea unei situații centralizate pe județ privind inventarierea sistemelor de apă, canalizare și gaze aflate în funcțiune sau în execuție care să fie folosită la întocmirea Strategiei de dezvoltare a infrastructurii de transport în perioada 2009-2013.

- Acordarea de asistență tehnică și îndrumarea autorităților publice locale în aplicarea O.G. nr.21/2002, aprobată și completată prin Legea nr.515/2002 privind salubritatea localităților urbane și rurale, potrivit Ordinului nr. 148/2010 al Insiuției Prefectului.

- Alte activități și acțiuni curente pentru aplicarea hotărârilor adoptate în ședințele anterioare ale Consiliului Județean Vâlcea.

